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                   1.OSNOVE OSIGURANJA DEPOZITA 
 
     Zaštita depozita predstavlja sistem osiguranja deponenata od gubitka depozita ili dijela 
depozita u slučaju stečaja banke ili oduzimanja dozvole za rad banci u kojoj deponent ima 
sredstva,tako da se deponentu u propisanom roku omogući raspolaganje sredstvima do 
zakonom garantovanog iznosa. 
Generalno je prihvaćeno da osiguranje depozita kod banaka predstavlja bitnu institucionalnu 
konponentu savremenih finansijskih sistema sa dvostrukim ciljem: da se obezbijedi stabilnost 
finansijskog sistema kao i da se zaštite ulagači u štedne depozite kod banaka u slučaju 
nesloventnosti. 

Na osnovu iskustva velike krize 1930-ih godina zaključeno je da , pored rizika 
bankarstva individualnih banaka, može da se pojavi i sistemski rizik koji ugrožava cjelokupan 
bankarski i time finansijski sistem. 
Sistem osiguralja depozita u bankama predstavlja četvrti stub stabilnog bankarskog sistema,a 
istovremeno zaštita uloga deponenata kod banaka pozitivno djeluje na normalan rast štednje 
stanovništva kod bankarskih institucija. 

Razrada i uvođenje različiti oblika sistema osiguranja depozita banaka je poslednjih 
godina vrlo raširena, čak i u zemljama sa niskim stepenom finansijskog i institucionalnog 
razvoja.Potreba uspostavljanja i razvoja sistema zaštite depozita posebno je dobila na značaju 
krahom sistema potpunog državnog garantovanja štednje stanovništva koji je bio svojstven 
socijalističkim zemljama. 
Osnovni ciljevi uspostavljanja i razvoja ovih sistema su: 
- zaštita malih deponenata, 
-doprinos finansijskoj stabilnosti 
-stvaranje, vraćanje i pospiješivanje povjerenja u banke. 
 
Ekonomska teorija , a i praktična iskustva pokazuju, da oblikovanje sistema osiguranje 
depozita može da ima pozitivne i negativne uticaje na specifičnosti opšteg poslovnog 
ambijenta.Na taj način se ispoljava i interaktivna međuzavisnost samog sistema osiguranja 
depozita i pojave kao što su: 
-tržišna disciplina, 
-stepen finansijskog razvoja, 
-stabilnost bankarskog, pa i čitavog finansijskog sistema, 
-kretanje štednje, kao i 
-efikasnost mjera koje se preduzimaju za rješavanje bankarskih kriza.  
 
Međutim, šema osiguranja depozita potencijalno može da izazove moralni hazard kod 
bankarskih menadžera u smislu preorijentacije na rizičnije plasmane koji obećavaju veće 
stope prinosa. Naime ako državni mehanizam zaštite depozita garantuje deponentima njihove 
uloge, to stvara osnovu da top menadžeri banaka pokazuju veću spremnost da ulaze u 
povećane rizike. Ukoliko se ti rizici pokažu kao poslovni uspjesi, benifiti pripadaju tim 
bankama, a ako dođe do poslovnih promašaja, državne šeme zaštite depozita preuzimaju na 
sebe isplatu deponenata. Potrebe razrade i uvođenje određenog sistema zaštite depozita 
postoji stalno, ali je poslednjih decenija nekoliko razloga inteziviralo uvođenje sistema 
osiguranje depozita. Prije svega , to su: 
 
- stalna mogućnost pojave bankarskih kriza, 
- sve izražajnija potreba zaštite malih depozitora, 
- reforma i oporavak bankarskog sektora u Centralnoj i Istočnoj Evropi,  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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